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ACTA DE LA SESIÓN DEL PLENO ORDINARIO DE LA CORPORACIÓN  DEL DÍA 7 DE 

ABRIL DE 2026 

 

               INICIO DE LA SESIÓN:  20,30 HORAS  

 

En Aínsa  a 7 DE ABRIL del 2026 (MARTES), siendo las 20,30 horas  y bajo la presidencia 

de D. Enrique Pueyo García se reúnen en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial, los 

Sres Concejales que más abajo se reseñan y que conforman el “quórum” legalmente 

requerido con el fin de proceder a celebrar en primera convocatoria, Sesión Ordinaria del 

Pleno, por mí el Secretario: 

     

ASISTENTES: 

ENRIQUE PUEYO GARCÍA (ALCALDE-PRESIDENTE)……………………..PSOE 

CONCEJALES ASISTENTES: 

BEATRIZ SALCEDO CASTILLO………………………………………….PSOE 

ANA MARÍA CAMPO SANTIAGO………………………………………….…PP 

MARIA PILAR LACAMBRA CORONAS……………………………………...PP 

JAVIER  MARÍN PÉREZ…………………………………………….………. ….PP 

AGUSTIN MUÑOZ ORMAD……………………………………………….…CHA 

SUSANA PÉREZ FERRANDO……………………………………………PSOE 

JOSE MARÍA GRACIA CANTERO…………………………………….…PSOE 

LUIS A LASCORZ BERNAD………………………………………………PSOE 

TETYANA LUKASHENKO LUKASHENKO……………………………...PSOE 

CONCEJALES QUE SE EXCUSAN: 

CARLOTA DORADO NÚÑEZ…………………………………………….PSOE 

SECRETARIO: 

ALEJANDRO BUETAS FARO 

 

La Sesión se celebra previa convocatoria al efecto, efectuada con la antelación legalmente 

exigida, dando publicidad de la misma mediante fijación de un ejemplar de la Convocatoria y 

el Orden del Día en el Tablón de este Ayuntamiento. Abierta la Sesión por la Presidencia y 

se procede a dar cuenta de las deliberaciones y acuerdos adoptados que se expresan y 

constatan a continuación: 
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Antes de comenzar la Sesión, se guarda un minuto de silencio además de por todas las 

personas que fallecen tanto en el tránsito para venir a España como en las guerras que 

estamos viviendo en el mundo, lo queríamos dedicar a Joaquín Palacín vecino de nuestra 

localidad, presidente de Chunta Aragonesista y compañero en las Cortes de Aragón como 

diputado. Tuvo un papel destacado en la política autonómica. Siempre intentando llegar a 

acuerdos y trabajando por los aragoneses. Se nos va una figura principal que ha dejado una 

magnífica huella por donde ha estado representando a la ciudadanía. Una persona joven 

que todavía tenía mucho que decir. Estamos muy tristes y consternados por este 

apesadumbrado acontecimiento.  

 

ORDEN DEL DÍA  
 
1.- APROBACIÓN DEL ACTA DEL PLENO ORDINARIO DE 3 DE MARZO DE 2026 (Expte 

119/2026) 

Leída y examinada el acta, se somete a votación,  

VOTACIÓN: 

Se acuerda por unanimidad de los presentes, diez sobre once posibles, Sres. Pueyo, Gracia 

y Lascorz PSOE, Sras. Pérez, Salcedo, Lukashenko PSOE, Sr. Muñoz CHA, Sr. Marín y 

Sras. Lacambra y Campo PP , el acuerdo transcrito anterior.  

 

2.- MODIFICACIÓN DE LA ORDENANZA FISCAL NÚMERO 14 REGULADORA DE LA 

TASA POR LA PRESTACIÓN DEL SERVICIO DE SUMINISTRO DE AGUA POTABLE 

(Expte 204/2026)  

 

PARTE EXPOSITIVA: 

 
Vista la Providencia de Alcaldía solicitando informes de fecha 25/02/2026, por la que iniciaba 
el procedimiento para  modificar la ORDENANZA FISCAL Nº 14 REGULADORA DE LA 
TASA POR LA PRESTACIÓN DEL SERVICIO DE SUMINISTRO DE AGUA POTABLE. 
 
Visto el informe jurídico relativo a la modificación planteada,  de fecha 25/02/2026. 
 
Visto el informe de control permanente previo preceptivo en la modificación de Ordenanzas 
Fiscales, de fecha 25/02/2026. 
 
Visto el informe-propuesta de Resolución, elaborado por Secretaría, de fecha 31/03/2026. 
 
Visto el dictamen favorable de la Comisión Informativa General de fecha 31/03/2026, se 
propone la adopción del siguiente,  
 
ACUERDO: 
 
PRIMERO: Aprobar provisionalmente la modificación de la Ordenanza Fiscal  siguiente,  en 
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los términos que se describen: 
 

ORDENANZA FISCAL Nº 14 REGULADORA DE LA TASA POR LA PRESTACIÓN DEL 

SERVICIO DE SUMINISTRO DE AGUA POTABLE. 

 

Artículo 12º. Infracciones y sanciones.QUEDA REDACTADO DE LA SIGUIENTE MANERA: 

 

Se calificará como infracción muy grave el llenado de piscinas con agua procedente de la 

red pública de abastecimiento en el T.M. de Aínsa-Sobrarbe, aplicándose una sanción 

económica entre 3.001 y 6.000 euros, una vez que ésta sea graduada, sin que pueda tener 

efectos retroactivos respecto a licencias o autorizaciones de llenado de piscinas 

previamente concedidas. A tal efecto, el Ayuntamiento de Aínsa-Sobrarbe estará en 

disposición de realizar actas de comprobación por parte de los Servicios Técnicos 

Municipales en lo relativo a esta cuestión.  

 

No obstante, en todo lo relativo a la calificación de las infracciones tributarias así como a la 

determinación de las sanciones que por las mismas correspondan en cada caso, se aplicará 

el régimen regulado en la Ley General Tributaria y en las disposiciones que complementan y 

desarrollan.  

 

 

SEGUNDO. Exponer al público el anterior acuerdo mediante anuncio que se insertará en el 
Tablón de Anuncios municipal durante el plazo de treinta días hábiles, a contar desde el 
siguiente al de publicación de dicho anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia, dentro del 
cual los interesados podrán examinar el expediente y presentar las alegaciones que estimen 
oportunas. 

  

Asimismo, estará a disposición de los interesados en la sede electrónica de esta entidad 
[http://ainsa-sobrarbe.sedelectronica.es]. 

  

TERCERO. Considerar, en el supuesto de que no se presentasen reclamaciones al 
expediente, en el plazo anteriormente indicado, que el acuerdo es definitivo, en base al 
artículo 17.3 del Texto Refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales, aprobado 
por Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 de marzo. 

  

CUARTO. Facultar a la Alcaldía para suscribir los documentos relacionados con este 
asunto. 

 

VOTACIÓN: 

Se acuerda por mayoría de los presentes, siete sobre diez posibles, Sres. Pueyo, Gracia y 

Lascorz PSOE, Sras. Pérez, Salcedo, Lukashenko PSOE, Sr. Muñoz CHA, con tres 

abstenciones, Sr. Marín y Sras. Lacambra y Campo PP, el acuerdo transcrito anterior.  
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3.- DACIÓN DE CUENTA DE LOS DECRETOS DICTADOS DESDE LA ÚLTIMA SESIÓN 

ORDINARIA 

 

Se da cuenta al pleno de las Resoluciones/Decretos del 2026-0094 al 2026-0160 

 

 

4.- INFORMES DE LA GESTIÓN MUNICIPAL 

 

Interviene el Sr. Muñoz (CHA), para informar sobre diversos aspectos de su Área de 

Competencia Municipal, manifestado:  

 

 
Buenas tardes,  
lo primero es informar, sobre algo que ya se ha comentado en los decretos de Alcaldía.  
 
Se trata de la contratación de una persona para cubrir la baja temporal del Bibliotecario.  
Como seguramente ya sabréis, se creó una bolsa de empleo para cubrir dicha baja.  
Esta persona se incorporó el martes 31 de marzo.  
 
Con respecto a la programado desde el área de Cultura en el mes de marzo, el grupo 
Ensemble XXI actuó el Domingo 22 de Marzo con el Concierto de Clausura del XI Encuentro 
Primaveral Ensemble XXI”, que como hemos dicho otras veces, realizan el encuentro en 
Morillo de Tou y el concierto de Clausura con todos los alumnos y profesores en Aínsa. 
Como todos los años el Centro Cultural de Aínsa estuvo lleno con los familiares de los 
alumnos y público del Sobrarbe. 
Para este mes de abril, la primera actuación será el sábado 11 de abril con Sergio LLena, 
profesor de músicas tradicionales de la Escuela de Música de Aínsa, con la presentación de 
su trabajo 10/4 mas LVX.  
 
El domingo 12 de abril hay un teatro organizado por la Asociación “La Solana” de Aínsa.  
El domingo 19, tendrá lugar la próxima actuación de Juventudes Musicales con un cuarteto 
de Saxofones.  
 
El jueves 23 de abril, Día de San Jorge, y también el día del libro, como llevamos haciendo 
varios años tenderemos un cuenta cuentos teatralizado y se regalarán libros y cuentos de la 
Biblioteca que provienen de las donaciones a los asistentes. Este año, la actuación será del 
Grupo Cachito Show, con “La Muga, Una historia de Paz”. 
 
Y ya, el sábado 25 y domingo 26, se ejecutará la programación de Sobrarverde en el Centro 
Cultural como viene siendo tradicional estos últimos años.  
 
De momento nada más. Gracias y buenas tardes.  

 

Interviene la Sra. Lukashenko (PSOE), para informar sobre diversos aspectos de su 

Área de Competencia Municipal, manifestado:  

 

En lo relativo al Área de Educación, en el Colegio seguimos pendientes de la colocación del 
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pasamanos. En el Instituto estamos pendientes de la colocación del vallado que 

previsiblemente se colocará a finales de mayo al igual que en el Colegio.  

Mañana asistiré al Consejo Escolar en el Instituto, a partir de mañana no se va a usar el aula 

de la Escuela de Música. 

 

Respecto a la Escuela de Música, este sábado tendrá lugar un encuentro con las escuelas 

de Benasque, Benabarre, Graus y Aínsa, existirá una orquesta de los alumnos de viento, 

cuerda etc. El acto tendrá lugar el sábado a las 17:30 horas en la Iglesia. Tocarán piezas 

cortas debido a que se juntan únicamente dos veces al año.  

 

 

Interviene la Sra. Pérez (PSOE), para informar sobre diversos aspectos de su Área de 

Competencia Municipal, manifestado:  

 

Buenas tardes, desde el área de Servicios Sociales, informar que en Semana Santa hemos 

comenzado con el refuerzo de limpieza viaria y la apertura del Museo de Artes y Oficios, 

como venimos haciendo a través de Somontano Social, que contrata a personas con 

discapacidad del municipio o comarca.   

 

La apertura del Museo se realizará hasta final de año, los fines de semana, puentes festivos, 

el mes de julio de jueves a domingo y el mes de agosto de miércoles a domingo. Y el 

refuerzo de limpieza viaria será hasta final de año.  

 

Informar que se ha comenzado con la recogida puerta a puerta de orgánico a los grandes 

generadores, y desde el servicio de limpieza viaria hemos apoyado durante los días de 

Semana Santa, y lo haremos en la época de mayor afluencia turística. 

 

Aprovechando que hablamos de Somontano Social me gustaría recordar el trabajo que 

realizamos por la inclusión de las personas con discapacidad desde el Ayuntamiento de 

Aínsa-Sobrarbe. Esta apuesta por dar oportunidad de empleo a las personas con 

discapacidad del municipio comenzó en 2020, año en el que contactamos con Somontano 

Social para la apertura del Museo de Artes y Oficios de Aínsa, desde ese momento hemos 

ido aumentando los servicios que realizamos con ellos. Realizando el refuerzo de limpieza 

viaria y el convenio de transporte a través del cual el ayuntamiento de Aínsa se hace cargo 

del coste del transporte de las personas que bajan a Barbastro a trabajar a las instalaciones 

de Somontano Social, que en la actualidad son 2-3 personas. En total 4 y en algunos 

momentos del año 5 personas del municipio y/o la comarca con discapacidad han 

conseguido su integración laboral, ya sabemos todas la importancia del trabajo para el 

desarrollo de nuestras vidas. 

 

Para la apertura del Museo de Artes y Oficios, también hemos trabajado en la renovación 

del Convenio con la Familia Angulo, propietarios del edificio y colección, el importe del 

convenio son 3.000€. 

 

También me gustaría hacer recopilación de las cifras de usuarios/as del programa de 

Puertas Abiertas del Pabellón Polideportivo de Aínsa del año 2025, este programa como 

sabéis consiste en la apertura del Pabellón los sábados y domingos por la tarde de 16.30 a 
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20.30 hrs, con el objetivo de que la infancia y adolescencia tengan un lugar de encuentro o 

de juego durante los durante los meses de enero a mayo, y de octubre a diciembre, 

cerrando los meses de tiempo más cálido y de apertura de la piscina municipal. Durante 

2025, han pasado 1371 usuarios, en los que no se cuenta a los adultos acompañantes de 

los menores de 10 años (que han de venir con un adulto responsable). Recordar que este 

programa nació como propuesta del Consejo de Infancia y Adolescencia del municipio. 

 

Hablando del Consejo, comentar que seguimos trabajando en el patrimonio de nuestro 

municipio y este mes hemos trabajado el patrimonio gastronómico con las mujeres de la 

ASOC. EL ECO, con las que hemos realizado una jornada de elaboración de crespillos, 

decir que de los 15 consejeros y consejeras que asistieron ninguno conocía esta 

elaboración, y que la actividad funcionó muy bien y todas y todos marcharon con la receta, 

con el compromiso de colaborar en los trabajos de cocinado que realizamos en las 

diferentes fiestas del municipio, y que desde el consejo seguiremos trabajando por tener un 

relevo generacional para no perder nuestras tradiciones. 

 

Asistimos con xxxxxxxxx al Consejo de Salud de Aínsa el 10 de marzo, como presidenta del 

Consejo, me gustaría destacar que desde el CS nos informaron, que se había vuelto a 

solicitar un médico de rebosamiento durante todo el año, con motivo de ser una zona de 

mucha afluencia de visitantes, ahora ya prácticamente todo el año, por encontrarnos en una 

zona turística, por el tiempo que conllevan las visitas con desplazamientos en una zona rural 

con dispersión, el incremento de las consultas indemorables que va en detrimento de la 

adecuada atención de los pacientes programados y crónicos, todo esto lleva al cierre de los 

consultorios periféricos. Desde el CS se ha solicitado un médico de rebosamiento de 8 a 15 

hrs por las mañana, pero que la contestación ha sido que revisando agendas no era 

necesario. Se acordó llevar esta solicitud a la consejería, a los grupos políticos de las Cortes 

de Aragón y hacer nota de prensa. 

 

Asistí a la reunión convocada por la Plataforma en defensa del Hospital de Barbastro el día 

11, en la que nos informaron que la situación del Hospital sigue siendo la perdida de 

especialistas poco a poco, que no se han creado plazas en el Hospital de las especialidades 

en las que no hay médicos, que las plazas que han salido son de profesionales que hay, con 

lo cual alguno se ha quedado y otros se han cambiado pero que la situación de falta de 

especialistas, listas de espera, ect…sigue igual. En esta reunión acordamos intentar solicitar 

también apoyo al Hospital desde los Consejos de Salud de Zona.  

 

El viernes 13 de abril asistí a la Inauguración de Espiello. 

 

Informar que la obra a realizar en la Escuela Infantil, a través del Convenio del Ayuntamiento 

de Aínsa y la Comarca de Sobrarbe, ya se ha realizado, era el cambio del suelo de 2 aulas y 

la canalización de los aseos, el cambio de suelo era necesario por los problemas de 

humedad que la Escuela tuvo en su momento, esto problemas se solucionaron, pero las 

instalaciones se vieron deterioradas y éstas deben renovarse. Y la canalización de los 

aseos, que era necesario entubar ya que no lo estaban. Desde el Ayuntamiento de Aínsa-

Sobrarbe apostamos por apoyar esta obra, ya que consideramos prioritario que los bebés, 

niñas y niños de la Comarca tengan las instalaciones adecuadas, que son las que merecen.  

Y por último me gustaría comentar que el próximo jueves 16 de abril se celebrarán las XI 

JORNADAS DE PREVENCIÓN, organizadas desde el PEA (programa especial de 
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adicciones) de la Comarca de Sobrarbe, este año centradas en claves para organizar unas 

fiestas seguras, será un espacio práctico y útil para compartir ideas, conocer experiencias y 

trabajar como hacer nuestras fiestas más seguras, respetuosas y cuidadosas entre todas y 

todos. A las que me gustaría invitaros a todas y todos y pediros que me ayudéis a difundir 

esta jornada entre todas las personas de la Comarca que organizan cualquier tipo de fiesta 

o evento. 

 

 

 

Interviene el Sr. Gracia (PSOE), para informar sobre diversos aspectos de su Área de 

Competencia Municipal, manifestado:  

 
• Se han realizado trabajos de limpieza en  la balsa de la Ripa donde se había 

acumulado una cantidad importante de cal, el trabajo ha sido realizado por la 

brigada.  

• Se ha limpiado el entorno de la residencia.  

• Se ha llevado a cabo la Reparación de arqueta hundida y de baldosas en la Avenida 

Sudiera, el trabajo ha sido realizado por la brigada.  

• Se ha ejecutado la reparación de dos arquetas en mal estado por la brigada 

municipal.  

•  Se ha instalado una farola  en Las Bellostas por parte de la brigada municipal.  

• Ha tenido lugar el inicio obras de pavimentación y enlosado en la plaza en Las 

Cambras.  

• Se ha ejecutado el desbroce en el parking del Castillo por la brigada.  

• Se han llevado a cabo obras de rehabilitación del depósito de Latorrecilla que estaba 

en mal estado . Se trata de unas obras que están realizando la brigada.  

• La planta de áridos que está entre Aínsa y Labuerda está realizando los trabajos de 

limpieza de gravas de la cola del pantano que se han ido acumulando durante estos 

meses. Gracias al apoyo del Ayuntamiento.  

• Ya ha sido repuesta la farola que se llevó el vehículo que se salió de la carretera y 

chocó con la barandilla en el acceso a la Villa Medieval.  

• Se ha colocado un tabique para separar el laboratorio de triquina en el matadero 

ecológico municipal.  

• Se ha llevado a cabo el cambio de carpintería en el local social de Camporrotuno.  

• Se ha producido la rotura de la manguera de abastecimiento en Aínsa reparada por 

la brigada municipal.  

• Se  han colocado bolardos  en la calle San Victorián. Arreglos de baldosas y 

desagüe.  



 
Ayuntamiento de Aínsa-Sobrarbe 

 

• La Diputación a petición del Ayuntamiento ha bacheado  la carretera entre Aínsa y 

Guaso.  

• Ya ha concluido la obra de mejora en dos aulas de la escuela infantil, consistiendo 

en el cambio del suelo de dos aulas y entubar los desagües de los aseos.  

 

• Este mes se han realizado varias obras de mantenimiento en la residencia, tales 

como la limpieza de patios, reparación de grúa, limpieza de arquetas en cocina y 

atasco de tubería de baño, reparar mobiliario, cisternas, reposición de alumbrado, 

reparar enchufes, instalar equipo de audio, limpieza de arquetas, desbroce de jardín, 

reparar puertas muebles, cortar setos en el jardín , limpieza arquetas en la cocina, 

colocar  planchas en pared de cocina por exigencias de sanidad, reparar bisagra, 

cambiar enchufes, grifo de lavabo, reparar camas... 

• En el colegio, se han colocado tablones en arenero, lavabos, cisternas y se ha 

preparado para pintar, pintado de aulas, pasillos y aplicación de imprimación en 

muebles para pintado, reparación de cerradura y cisterna, reparación de mobiliario.  

• Ya se ha terminado la reparación del muro de acceso al casco antiguo. 

• Ha comenzado el taller de empleo, estos días están realizando trabajo teórico. 

• Se ha adjudicado la reparación de la biblioteca.  

• Se ha adjudicado la Escollera Sarsa de Surta.  

• Se ha adjudicado la obra de la Calle San Miguel de Gerbe.  

• Se ham llevado a cabo la obras de la iluminación del Pump track financiadas con 

cargo al Poctefa.  

• Se ha adjudicado la obra del Skill Park.  

 

 

 

Interviene el Sr. Lascorz (PSOE), para informar sobre diversos aspectos de su Área de 

Competencia Municipal, manifestado:  

 

 
Buenas tardes,  
dentro de la Concejalía de Festejos, no se ha realizado ninguna actuación en cuanto a 
fiestas populares y celebraciones, la siguiente en el calendario es la Caracolada para finales 
de mayo.  
En otro orden de eventos, el domingo 29 de marzo se realizó el tradicional reparto de 
crespillos, tras la misa y bendición de los crespillos,  la ASOC de mujeres EL ECO 
repartieron más de 1.500 crespillos que cocinaron el día anterior. Agradecer enormemente el 
trabajo que realizan este grupo de mujeres en el mantenimiento de nuestra cultura y 
tradiciones.  
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Acabamos de pasar la Semana Santa, con buena asistencia general de público habiéndose 
realizado la bendición de palmas y ramas de olivo del domingo de ramos y la procesión de 
viernes santo.  
Y próximamente, el sábado 18 de abril se llevará a cabo una nueva edición de la Gran Trail 
Sobrarbe.  
 

Un saludo.  

 

 

Interviene la Sra. Salcedo (PSOE), para informar sobre diversos aspectos de su Área 

de Competencia Municipal, manifestado:  

 

Buenas tardes, desde Promoción Económica y Desarrollo comienzo con los datos 
estadísticos del mes de marzo. Han sido 2.860 personas las que han solicitado información 
en las oficinas de turismo de Aínsa. Con respecto al año 2025 supone un incremento de un 
28%. Son unos datos muy buenos, reflejo del comienzo de la Semana Santa a finales del 
mes. Concretamente la información entregada por número de personas en los días propios 
de los días de fiesta ha tenido un incremento de un 5,45% con respecto a 2025, con 
visitantes sobre todo de turismo nacional.  
 
Hemos tenido varias reuniones y jornadas de trabajo a lo largo del mes en referencia a la 
página web turística de Aínsa-Sobrarbe, hemos localizado algunos cambios que deben 
trabajarse para mejorar la estética y funcionalidad de nuestra web e iremos dándoles forma.  
Los alumnos y alumnas del Colegio de Aínsa se interesaron por la visita al Museo de Artes y 
Oficios y desde el Ayuntamiento les ofrecimos la visita gratuita con una de nuestras guías 
locales.  
 
Relativo también a los museos, desde la Comarca de Sobrarbe nos ofrecían colaboraciones 
con el programa de “viajeros al tren” del Alto Jalón. En unas sesiones especiales de los 
museos de Sobrarbe haremos dos entrevistas, una sobre el Centro de Arte Contemporáneo 
y otra sobre el Museo de Artes y Oficios Tradicionales.  
Se ha resuelto la bolsa de trabajo de auxiliar de Oficina de Turismo y se ha hecho 
llamamiento para cubrir la semana del puente de San Jorge e iremos viendo las 
necesidades sobre todo de cara al refuerzo de verano.  
 
También quería informar, a veces no lo contamos en el pleno pero es algo de lo que también 
nos ocupamos, recibimos llamadas del 112 Aragón para gestionar cuestiones relativas a 
nuestro municipio, pueden ser desde perros abandonados, coordinar en emergencias,  
avituallamientos y otras incidencias, por ejemplo, de las últimas acciones fue la caída de la 
luz en los pueblos de Castejón de Sobrarbe y Mondot, comenzanos por informar de la 
incidencia y estamos en contacto permanente para poder informar a nuestros vecinos y 
vecinas del restablecimiento.  

Ya han comenzado los trámites para la campaña Volveremos, el Ayuntamiento va a solicitar 

adherirse para ayudar e impulsar nuestro comercio local.  

 

Por otro lado nos informan desde Los Pueblos más Bonitos de España que todos los 
pueblos pertenecientes de la Comunidad Autónoma de Aragón ya han aprobado en pleno su 
adhesión a la Asociación de los Pueblos Más Bonitos de Aragón lo que nos permite solicitar 
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subvenciones y ayudas al gobierno autonómico que facilitarán mejoras y promoción de 
Aínsa. Estamos a expensas de fecha de reunión en Zaragoza.  

 

Interviene el Sr. Alcalde, para informar sobre diversos aspectos de gestión municipal, 

manifestando:  

 

Informo a cerca de los Decretos de Alcaldía más relevantes dictados desde la última sesión 

ordinaria: 

-Bolsa de taquilleros. 
-Adjudicación del skill park y la iluminación del parking y pumtrack. 
-Compra del local de Arcusa. 
-Contratación bibliotecario. 
-Contratación Oficina de Turismo. 
-Adjudicación escollera Sarsa Surta.  
-Adjudicación obras rotonda Aínsa. 
-Adjudicación farolas solares Guaso. 
-Adjudicación Calle San Miguel Gerbe.  
-Adjudicación obras en la Biblioteca. 
-Convenio con la Fundación para la reparación tejado torre homenaje.  
- Taller experiencial. 
 
Nos visita el ingeniero para preparar la documentación del depósito de agua de Olsón que 
tiene bastante trabajo para que el agua venga por su propio peso desde Mondot. Además ha 
visitado Santa María de Buil para ver los depósitos de agua, los accesos, el plan de 
actuación y las mejoras en los depósitos. Va a preparar toda la documentación.  
 
Solicitamos al Gobierno de Aragón si el transporte de viajeros podría llegar a Latorre y 
Castejón de Sobrarbe, porque ahora según la información que tenemos solo llega hasta La 
Pardina. Aceptan la propuesta del ayuntamiento.  
 
Nos hemos reunido con Pilar de la Universidad de Zaragoza y con Laura y Cristina de la 
Asociación de Ternera de Raza Pirenaica para implantar visitas guiadas a explotaciones 
ganaderas del municipio para este verano.  
 
Desde Comillas contactan con nosotros porque somos un referente como pueblo para ellos 
y quieren asesoramiento de nuestras políticas.  
 
Ha tenido lugar una boda en el Ayuntamiento de personas de Zaragoza.  
 
Nos reunimos con los organizadores de la trekkingdog Pirineos Marcha Canina de Montaña 
porque quieren organizar un encuentro el 23 y 24 de octubre en Aínsa.  
 
Nos reunimos con  la Junta Directiva de la Red de Municipios por la Agroecología para tratar 
varios temas como la incorporación de los grupos de acción local o la nueva distribución de 
cuotas.  
 
Hemos recibido la visita de las veterinarias del Gobierno de Aragón para consensuar el 
sacrificio de ganado porcino en el matadero. Nos dan buenas perspectivas. Tenemos que 
preparar el proyecto, comprar el material y a continuación empezar a sacrificar.  
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Nos reunimos con el grupo de cooperación de Sidrarbe para ver como va el proyecto que 
según los resultados, va según lo previsto.  
 
Asistimos a la reunión del Poctefa que se celebra en Bielsa para el seguimiento del 
proyecto.  
 
Nos hemos reunido con los propietarios de la carnicería Modesto y con los propietarios del 
Latón de La Fueva. Ambos tienen interés en sacrificar animales en el matadero de Aínsa. 
Vamos a ver cómo lo podemos gestionar.  
 
Asistimos a la presentación en Barbastro de Somontano en Ruta que tiene parada en Aínsa 
el día 20 de junio de 18 a 23 horas dentro de las actividades del festival.  
 
Nos han adjudicado un curso de verano de la Universidad de Zaragoza. Lo ha gestionado 
Irene Abad. La memoria del territorio y el territorio de la memoria. Didáctica de la historia y 
del patrimonio para la formación del profesorado, es el título del curso. Necesitamos 10 
personas para realizar la formación. Será la primera semana de julio.  
 
Desde Morillo de Tou van a realizar el 40 aniversario de la cesión del pueblo a CCOO. Nos 
invitan a un acto el día 22 de abril en Morillo. Por favor guardar ese día quien pueda para ir 
al acto en Morillo. Estamos todas y todos invitados.  
 
Por otro lado hemos encontrado una empresa que podría estar interesada en la 
rehabilitación del tejado de la Iglesia de Banastón.  
 
Tuvimos la presentación del Festival Internacional del Castillo en la Diputación Provincial. 
Los medios recogen esta presentación. Los primeros días 100 entradas para han sido 
vendidas para el evento de “El Drogas”. Hemos empezado muy bien.  
 
Tuvo lugar la asamblea de la Asociación Turística. Este año cumple 25 años. El 15 de 
octubre quieren hacer un acto para conmemorar esta efeméride.  
 
Asistimos a la Gala del 30 aniversario del Centro de Desarrollo de Somontano. Una gala que 
habló de la importancia de los grupos de acción local. Ya sabéis que este año nos han dado 
una subvención de ciento y pico mil euros para el obrador.  
 
Nos hemos reunido con el Consejero de Agricultura para ver cómo está la situación del 
ganado vacuno con respecto a la dermatosis nodular. Parece que  la enfermedad está 
parada y ningún caso ha vuelto a salir.  
 
Hemos asistido al patronato del parque cultural Río Vero que ha tenido lugar en 
Castillazuelo. Hemos comentado el proyecto de difusión del abrigo Peñamiel en Paúles de 
Sarsa con visitas guiadas al abrigo con pinturas de estilo esquemático. La visita de los 
escolares financiada en parte por el Ayuntamiento, la rehabilitación del tejado del lavadero, 
abrevadero y la fuente de Arcusa. Además hemos solicitado la mejora de la carretera de 
Arcusa a Colungo. Para el año que viene hemos solicitado la mejora de los alrededores del 
salón social de Paúles.  
 
Nos visitó el director del Instituto Aragonés del Agua, Luis Estaún, para conocer los trabajos 
que se están realizando en la depuradora. La previsión es que terminen las obras en 
noviembre del año 2027. Es la mayor depuradora del Pirineo por su coste económico y por 
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la obra a ejecutar.  
 
Hemos tenido una reunión de trabajo para preparar las actividades del 50 aniversario de la 
apertura del Túnel de Bielsa. Una de las infraestructuras de comunicación terrestres 
esenciales para el asentamiento de población en esta Comarca.  Gracias a todas las 
personas que lo hicieron posible.  
 
Ha venido la empresa encargada del estudio geotécnico para tomar datos de la alternativa 
del trazado de la carretera de Guaso a la altura de la curva de casa Pelay. Se trata de un 
estudio necesario para redactar el proyecto de construcción.  
 
Recibimos la visita del Teniente Coronel, del nuevo capitán, del Teniente y de personal de 
prensa por el tema de la Guardia Civil. Con respecto al tema del acto de la Guardia Civil la 
semana del 14 al 17 de mayo. Habrá un vino después del desfile del domingo. La misa del 
domingo será a las 11.30 horas y el acto comenzará a las 12.30 horas. Durará una hora más 
o menos y luego el vino lo haremos en el claustro. Por otro lado el sate (la oficina de la 
Guardia Civil, la primera en Aragón y de las pocas que habrá en España) comenzarán como 
pronto a principios de julio. Supongo que hasta después del Pilar.  
 
Nos visitan los vecinos de Castejón preocupados por el camino a las eras en el barrio de 
Solanilla se caen las piedras de los muros.  
 
Agradecer al personal del ayuntamiento su dedicación que de otro modo sería imposible 
llevar a cabo tanta actividad en el ayuntamiento, así como a las concejalas y concejales por 
su tiempo y dedicación a mejorar la vida de las personas que vivimos en el Municipio y 
Comarca.  

 
 

5.-  RUEGOS Y PREGUNTAS 

 

La Sra. Lacambra (PP) afirma que hay una gran cantidad de Bungalows en la Ribera del 

Cinca. El Sr. Alcalde-Presidente afirma que va a estudiar el caso y se asegurará de que 

tengan la preceptiva licencia. 

 

La Sra. Lacambra (PP)  expone que una vecina se queja del estado en el que se encuentran 

las banderas del Ayuntamiento. Así mismo afirma que la nabata se encuentra en muy mal 

estado. El Sr.Alcalde-Presidente afirma que cuando se disponga de presupuesto se actuará 

en consecuencia en ambos casos. 

 

No habiendo más asuntos que tratar, se da por finalizada la Sesión Ordinaria del 

Pleno, en Aínsa-Sobrarbe a 7 de abril de 2026, cuando son las 21:35 horas de la 

noche, con el Visto Bueno del Alcalde-Presidente.  

 
 
EL SECRETARIO      Vº     Bº 
                            ALCALDE-PRESIDENTE 
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